

过完节就开学，学生难收心

老师、学生都认为：头一天还在疯玩，第二天咋安心上课？

本报聊城2月25日讯（记者 张跃峰）25日上午，城区一些学校开学首日随即开始正常上课，尽管任课老师一再强调课堂纪律，还是有不少学生无精打采，不时用书本遮着脸打哈欠。对此，不少学生表示，头一天是正月十五元宵节，还在家里疯玩，第二天就开学正式上课，哪有精力安心上课？

25日上午，城区不少学校

开学后就正常上课，课堂上不时有学生呵欠连天，很难集中精力听课。由于事先准备不足，多个学校出现学生迟到的现象。谈及其中原因，城区一所小学的班主任隋老师介绍，这也不能只怪学生，头一天是元宵节，孩子们还在家里疯玩，根本还没有开学的意识，自然难以安心学习。学生迟到，则说明家长准备不足，元宵节当天有的

回老家，有的带着孩子外出游玩，没能及时赶回来安排孩子上学。

聊城实验中学初三学生小陈说，他老家是高唐县一个农村的，父母每年都回老家陪爷爷奶奶过元宵节。如果25日开学当天就上课的话，他肯定没法回家过元宵节。

据了解，去年春季新学期除普通高中是正月十六开学外，中

小学都是正月二十二开的学。开学前，为避免孩子出现“开学综合征”，教育部门还建议家长给孩子安排“过渡期”。今年则没法“过渡”了，不少学生希望能慢慢适应几天，新学期刚开始课程安排得别太多。一名中学生还在网上表示，今年寒假的开学时间安排不是很合理，头一天过元宵节时还在疯玩，第二天怎么能安心上课呢？



正月十六开学首日，不少小学生不时打起哈欠。 本报记者 李军 摄

寄宿学校开学，七千家长来送

为避免校门口出现交通拥堵，交警专门来维持秩序

本报聊城2月25日讯（记者 张跃峰）2600多名寄宿学生开学，约七千家长来相送。25日下午，东方双语小学开学，校门口及校园内人声鼎沸，满是到校报到的学生及肩扛手提行李的家长。

按照学校规定，东方双语小学是25日下午到校报到，晚上正常上晚自习。下午2点半，校门口两侧的停车位及门前路两侧满满当当，已经很难找到停车位。

东昌府区郑家镇的学生家长老尚、妻子及老父亲来送孩子上学。老尚一手扛着孩子的被褥一手提着暖壶及脸盆，老尚的父亲提着孙子的行李箱，妻子提着一箱牛奶。儿子住在3号宿舍楼，老尚进宿舍安顿孩子行李时，正好赶上大

家都往宿舍走，宿舍并不狭窄的楼梯挤满了人，他费了好大力才进去。

当天正好是东昌大集庙会的日子，赶到学校以后，老尚的父亲在庙会上给孙子买了新暖壶。挤进孙子的宿舍后，老汉直感叹这开学场面比东昌大集的庙会还热闹。

该校一位负责人介绍，同在一个校园内的文轩中学西校区还有2400多名学生，安排他们上午到校报到。为避免校门口出现交通拥堵，还专门请来交警维持秩序。“小学和初中如果不分开报到，送孩子的家长挤到一块，人更多。”

学校食堂趁开学贴出招工启事，目前缺一名擀饼的妇女，陪读家长如有时间可拨打18769511639联系。



家长忙着给孩子整理床铺。 本报记者 李军 摄



家长扛着行李，陪孩子来学校报到。 本报记者 李军 摄

有的学校已上课 有的刚报到

本报聊城2月25日讯（记者 张跃峰）25日是农历正月十六，也是全市中小学开学首日。与以往不同的是，这一天有的学校已经开始上课，有的学校学生刚报到。

25日上午，城区鼎顺小学各年级的学生们按时到校后，就像往常一样升国旗、上课。该校副校长潘毅敏介绍，23日就组织教师回学校进行各项准备，打扫卫生、检查校舍安全等，才确保了25日正常上课。

在开发区实验小学，同样也是如此。各年级学生报到后，就按照正常作息时间开始上课。学校组织的新学期开学仪式，选在了上午课间升旗时举办。

与这些学校不同的是，有的学校学生25日上午才陆续报到。上午10点半左右，聊城市实验中学门口拖着行李返校的学生和家长陆续多起来，大多数都行色匆匆地赶往宿舍收拾。据一位刚返校的学生介绍，不少学生是住校生，返校当天立即上课不太现实，而头一天又是元宵节，学校就没有安排学生提前返校。

类似情况在其他学校也有出现，这些刚开始报到还没正常上课的学校，一般都是25日下午到教室集合，老师收寒假作业，第二天开始正常上课。

给孩子买辅导书 要有针对性

本报聊城2月25日讯（记者 张跃峰）25日下午，在城区一所学校，面对家长塞来的多本辅导书，一名学生说啥也不肯要，就为这还哭了起来。

学生家长潘女士说，孩子在班里学习只能算中等，为了让他新学期往前赶一赶，她特意赶到书店买了一些辅导书，辅导书的种类是托人请一位知名老师推荐的。没想到辅导书买回来后，孩子说啥也不要，说跟他们的学习不搭边。

无奈之下，潘女士趁送孩子到学校报到时，直接把辅导书带到学校，直接放到了孩子书桌上。看到妈妈这么逼迫自己，孩子当即生气，在教室里跟妈妈起争执，还哭了起来。一位老师看到这一情况，劝说潘女士把辅导书拿了回去，并告诉她买辅导书之前最好征求一下任课老师的意见，有针对性地去买，否则只会加重孩子的负担，对提高孩子的成绩帮助不大。

开学丢了新课本 急坏一名学生

本报聊城2月25日讯（记者 张跃峰）25日下午，在城区一所学校，一名学生不慎把放假前发的新课本弄丢了一本，急坏了。家长向学校求助未果，只好去书店买。

据丢失新课本的学生家长介绍，孩子是赶到学校后才发现书丢了一本，匆忙之中也不知道到哪里去找，而且一上课马上就得用到新课本。发现书丢了，可把孩子急坏了，他们只好向学校领导求助。

学校一负责人接到求助后，随即组织人帮忙寻找，却一直没找到。该负责人说，由于征订的新课本放寒假前就已经到货，就提前发给了学生，没想到竟然有学生弄丢了新课本。当时学校都是严格按照人头征订的这批新课本，一本多出来的都没有。

该校工作人员多方打听，得知铁塔商场的一家书店有这种课本，就赶紧通知了学生家长去买。